

**Tájékoztató a mezőgazdasági öntözési célú,
felszín alatti vízkivételt biztosító vízilétesítményekről**

Tájékoztatjuk, hogy a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény* 29. § (7) bekezdés alapján mentesül a vízgazdálkodási bírság megfizetése alól az a létesítő vagy üzemeltető, aki engedély nélkül vagy engedélytől eltérően létesített vagy üzemeltet felszín alatti vízkivételt biztosító vízi létesítményt, ha a vízjogi fennmaradási engedélyezési eljárást **2023. december 31-ig kérelmezi, vagy ha a vízjogi fennmaradási engedélyezési eljárást e törvény rendelkezései alapján nem kell lefolytatni.**

NEM SZÜKSÉGES VÍZJOGI ENGEDÉLY ÉS BEJELENTÉS AZ ALÁBBI ESETEKBEN (a vízgazdálkodásról szóló 1995.évi LVII. törvény módosításáról szóló 2023.évi LI. törvény * keretében elfogadva):

1. a vízkészletvédelmi országtérképen** vízkészletvédelmi szempontból kockázatmentesként meghatározott területeken a háztartási kút létesítéséhez, üzemeltetéséhez és megszüntetéséhez;
2. a 2024. január 1. előtt létesített, ötven méter talpmélységet meg nem haladó és az első vízzáró réteget el nem érő mezőgazdasági célú kút fennmaradásához (ebben az esetben a vízgazdálkodási bírság megfizetése alól is mentesül);
3. a 2024. január 1. előtt a létesítésekor hatályos jogszabály előírása ellenére engedély nélkül vagy engedélytől eltérően létesített háztartási kútra (szintén mentesül a vízgazdálkodási bírság megfizetése alól).

* A vízgazdálkodásról szóló 1995.évi LVII. törvény módosításáról szóló 2023.évi LI. törvényt az Országgyűlés a 2023. június 13-i ülésén fogadta el, kiemelt rendelkezései 2024. január 1-jén lépnek hatályba.

** A vízkészletvédelmi országtérképet, valamint az annak elkészítése során alkalmazott tudományos és monitoringmódszerek összefoglalóját első alkalommal 2023. augusztus 31-ig kell közzétenni.

A Nemzeti Földügyi Központ jár el az alábbi esetben:

A mezőgazdasági öntözési célú, felszín alatti vízkivételt biztosító vízilétesítmények esetében 2021. január 1. nappal módosult, a 223/2014. (IX. 4.) Korm. rendelet, amely módosítás értelmében a mezőgazdasági öntözési célú, felszín alatti vízkivételt biztosító vízilétesítményekkel kapcsolatos vízügyi és vízvédelmi hatósági, szakhatósági hatáskört, országos illetékességgel a Nemzeti Földügyi Központ látja el. Az ügyfelekre nézve ez azt jelenti, hogy a mezőgazdasági öntözési célt szolgáló kutakra vonatkozó kérelmet 2021. január 1. napját követően a Nemzeti Földügyi Központhoz kell benyújtani.

A Nemzeti Földügyi Központ elérhetőségei:

Székhely: 1149 Budapest, Bosnyák tér 5.

Levélcím: 1590 Budapest, Pf. 195

Telefonszám: +36 1 467 6700

E-mail cím: NFK

Ügyfélszolgálat: NFK ügyfélszolgálat